

△ КРУГЛАЯ ДАТА

## Школа разменяла вторую сотню лет

К столетию Подгоренской основной школы ее коллектив готовился основательно, ведь это праздник для всего села, поскольку она во все времена была культурным, образовательным, просветительским центром. Пока действует учебное заведение, село живет и развивается.

Предварительно был собран исторический материал, весь он изложен в брошюре с фотоиллюстрациями «Дорога жизни длиною в 100 лет». Сборник издан межпоселенческой центральной библиотекой Валуйского района, его составитель – ведущий библиотекарь Подгоренской модельной сельской библиотеки Т.В. Лифенцева. В издании представлен материал с самого основания школы и до сегодняшнего времени. Если коротко, то Подгоренская школа Насоновской волости построена в 1913 году и начала работать как начальная четырехлетка. Позже она стала семилеткой, потом восьмилеткой. Много ее выпускников погибли на фронтах Великой Отечественной.

Послевоенная история школы богата событиями. Из ее стен вышли сотни людей, которые плодотворно трудятся во всех областях народного хозяйства и в гуманитарной сфере. Известны имена зам. декана Воронежского строительного университета В.П. Радионенко, кандидата экономических наук С.А. Кушнарева, хирурга В.В. Русановой, бывшего редактора областной молодежной газеты «Ленинская смена» Ю.Т. Грязнова, доцента кафедры

сельхозакадемии (г. Балашиха) Л.С. Фастюкова.

В сборнике много снимков, стихи к юбилею, написанные детьми и педагогами. И, конечно, гимн школы, его автор – учитель О.И. Ломакина. В нем есть такие строки: «Так живи, родная, процветай, стой еще сто лет себе на славу!»

Гимн прозвучал на торжественной линейке, с которой началось официальное празднование юбилея. Собрались в этот день бывшие ученики разных лет – молодые, убеленные сединами, и окончившие Подгоренскую школу недавно. Праздничность атмосферы усиливали звуки духового оркестра Насоновского ДК. По сценарию выпускники всех поколений сдавали рапорта у порога родной школы ее директору П.А. Гаджимусаевой. Особое внимание уделили выпускникам, у которых погибли на войне родители, деды и прадеды, учившиеся в этой школе.

После линейки, что прошла в школе, все проследовали в местный Дом культуры. Приветствовал гостей и участников праздника глава администрации муниципального района А.И. Дыбов, он наградил лучших педагогов Почетными грамотами и вручил ценный подарок. От комитета образо-

вания администрации муниципального района выступила заместитель председателя комитета С.И. Жукова, которая также вручила Почетные грамоты учителям Подгоренской школы. Говорила у микрофона глава администрации Насоновского сельского поселения М.А. Якушева. Было также предоставлено слово бывшему выпускнику А.Г. Русанову, заслуженному учителю школы РФ, который 30 лет работает директором школы в Шебекинском районе.

От имени коллектива Подгоренской школы П.А. Гаджимусаева выразила благодарность за теплые слова, поздравления и подарки.

Вспомнили в этот день всех погибших и умерших учителей, почтили их память минутой молчания. К памятнику погибшим воинам возложили цветы.

Завершился праздник в стенах школы. С интересом рассматривали гости стенды, на которых узнавали своих земляков, одноклассников, педагогов. Многие не виделись десятки лет, встреча была со слезами на глазах, ностальгическими воспоминаниями.

А потом все ели вкусную кашу, сваренную в школьной столовой, и пили чай, угощались сладостями.

Нина ГОВОРУЩЕНКО